

龍鳳胎好可愛 飼養員談樂趣

動物公園復活節

復活節睇猩猩



一對小猩猩雲雲(前)及華華,身手敏捷,在籠舍內四處攀爬,已開始適應新環境。



哥哥雲雲愛吃水果,體型較大,現重17公斤。



飼養員麥志華(左)和賴玉明視雲雲和華華為自己的兒女,照顧盡心盡力。

來自德國的紅手狒狒,今年2月加入動物公園大家庭。

深受歡迎

在動植物公園出生的小婆羅洲猩猩「雲雲」和「華華」,轉眼已快3歲。這對學生兄妹長得機靈可愛,一向是園內的小明星,深受遊人歡迎。在飼養員悉心照顧下,牠們「快高長大」,現重17公斤和12公斤,並開始學習在戶外的籠舍生活。這個復活節,動植物公園舉辦「動物護理聚談」活動,多位資深飼養員會介紹動物保育工作,並跟市民分享照顧這對活寶貝的經驗和心得。

每天早上,「雲雲」和「華華」在「育嬰室」喝過奶,飼養員便把牠們抱到戶外籠舍,享受日光浴。兩兄妹身手敏捷,四處攀爬,時而上高架上,時而在繩梯上盪來盪去,看來很適應這種戶外生活。

活潑聰明 兄妹情深

去年12月起,兩隻小猩猩逢周一至周五

戶外籠舍逗留6小時左右,慢慢適應新環境。日間,牠們多以新鮮水果果腹,除了橙、葡萄、香蕉外,還愛吃有助消化的無花果。妹妹「華華」毛髮較長,聰明伶俐,但比較怕陌生,害羞時總摟着哥哥撒嬌。哥哥「雲雲」體型較大,保護妹妹責無旁貸,每次到戶外籠舍,都會抱着妹妹先轉一圈,讓她熟習後才一起玩要。

小猩猩健康活潑,全賴飼養員悉心照顧。高級康樂助理員賴玉明和二級康樂助理員麥志華看着「雲雲」、「華華」出生,因猩猩媽媽Raba不懂照顧自己的子女,二人便當起牠們的保姆來。

猩猩保姆 盡心盡力

賴玉明形容自己像個「奶爸」,一直照顧牠們,看着牠們成長。「初生的數天,我們幾個工作人員不分晝夜輪流照顧牠們,跟自己的兒女出生時一樣。」賴玉明和麥志華身為人父,子女都已長大成人。對牠們來說,「雲雲」和「華華」親如兒女,照顧起來感受也更深。麥志華說:「人可以教導,動物卻不同,要有加倍的耐性才能溝通。我和賴先生每天用心照顧牠們,而牠們也很信任我們,視我們為親人。」他說,小猩猩也有頑皮的時候。遊人要是太

多,或者高聲叫喚,牠們便會鬧情緒,隨處大小便。「我們會安撫牠們,但不能控制牠們。我們不是馴獸師,而是飼養員,不能要求牠們跟我們的想法去做。牠們畢竟是野生動物,我們也希望牠們保留動物的習性。」

叫嚷聲大會鬧情緒

兩兄妹出生後,不是由猩猩媽媽Raba照料。實際情況是Raba可能連子女都不認得。為了讓Raba接納「雲雲」和「華華」,飼養員每天會帶牠們到Raba的籠舍外,讓Raba熟悉牠們的氣味,不致因陌生而誤傷了牠們。「我們希望有一天,牠們能與媽媽一起生活,融洽共處。」

與猩有約 護理聚談

動植物公園昨日起一連兩日舉辦「動物護理聚談」,屆時賴玉明、麥志華和園內其他資深

動物飼養員,會與市民分享日常照顧「雲雲」、「華華」和其他動物的心得,介紹動物保育工作。「動物護理聚談」早上10時及下午2時在動植物公園舉行,費用全免。參加者可在園內的教育及展覽中心詢問處集合,查詢可電2530 0154。

添新成員 紅手狒狒

動植物公園可謂「猴傑輩出」,靈猴類本已陣容鼎盛,計有紅頰黑猿、皇狒狒、金頭獅狒、狒狒、領狐猴等,今年2月更多了兩位德國來客——紅手狒狒。紅手狒狒一身毛髮黑溜溜,四肢卻是奪目的橙紅色,牠們體型嬌小但身手敏捷,是攀爬高手。

賴玉明提醒市民,園內的動物雖然可愛,但始終有野性,參觀時應保持距離,切勿觸摸。大家可以拍照,但不可高聲呼叫,也不應餵飼動物。 政府新聞網

戴耳筒跑步男遭車撞命危

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:「睇車呀!」政府宣傳切勿戴耳筒過馬路廣告「言猶在耳」,石硤尾南昌街昨早就發生一宗如斯車禍。一名男子戴着耳筒邊聽歌邊跑步,及突然跑過馬路,當場被一輛駛至的專線小巴撞倒,傷者被彈開5米外倒地,重創昏迷,送院搶救後性命垂危,其後轉為嚴重,小巴上一名女乘客亦受傷。

綠巴不及收掣撞飛5米倒地

車禍中被撞傷男子洪文俊19歲,送往瑪嘉烈醫院搶救後,由危殆轉為嚴重,腳部受重創。現場消息稱,警員事後在傷者身上無發現身份證明文件,現正調查其身份並設法聯絡其家人,但初步相信傷者居於南昌街一帶;此外,姓曾(44歲)女乘客感不適送院,小巴司機黎×華(50歲)酒精測試過關,事後頗受傷者突然衝出過馬路,他無法及時煞車。

昨日上午8時許,姓黎司機駕駛行走澤安邨至深水埗港鐵站的專線小巴30號B(LW3××9),沿石硤尾南昌街南行落斜,當途經近白雲街交界一處附設交通燈號的行人輔助線燈位



肇事小巴右邊車頭及擋風玻璃受損。

時,一名戴着耳筒跑步的男子,突然從路旁跑出,司機見狀慌忙扭軚閃避,但仍不及收掣,該男子被撞後,飛彈至5米外倒地昏迷,小巴右邊車頭被撞凹,擋風玻璃也撞至爆裂。

戴着耳筒過馬路危險動作

意外發生後,剛好現場對面線有2輛機動部隊警車正停車等候紅綠燈,車上警員馬上落車協助急救,未幾救護員到場,將傷者送瑪嘉烈醫院搶救;小巴上一名女乘客感不適亦須送院,警方事後封鎖現場路面調查意外原因,現



司機向警員講述肇禍經過。

場交通一度受阻近兩小時。香港汽車工業學會副會長李耀培再次提醒市民,戴着耳筒邊聽音樂邊過馬路,是引致交通意外的最危險因素之一。他警告,過馬路時絕對不應該戴着耳筒,因為一旦聲浪過大,根本聽不到車輛駛至的聲音,當意外發生時不懂得反應閃避。

他又呼籲駕駛者同樣要提高警覺,千萬不要以為響號,行人就會懂得閃避;特別在駕車途經路口或交通燈位時,更要打醒十二分精神,絲毫不能大意。

三口家遊印尼染登革熱

【香港商報訊】衛生署衛生防護中心證實3宗相關的外地傳入登革熱個案,尤於正藉一連多天的復活節假期,大批市民赴外地旅遊。警方提醒市民外遊時要提高警覺,返港後如感到不適,應盡快求醫。

15宗確診外遊提高警覺

該3名染病者來自同一家庭。同為64歲的丈夫、妻子為長期病患者;31歲的兒子健康良好。本月11日(上周五)起,3人出現相關症狀。其中,丈夫出現發燒、出疹、嘔心和肌肉痛,妻子出現疲倦、肌肉痛和出疹。兒子亦出現類似病徵。

15日,3人入住同一家私家醫院。17日,夫妻2人已出院。3人目前的情況穩定。衛生防

護中心的調查顯示,染病的一家三口曾於4月2日至7日期間曾到訪印尼雅加達;另有一名同行者是一名60歲男子,他在逗留雅加達期間,曾出現嘔吐和出疹,但沒有發燒。他沒有求醫,現已康復。他的旅遊日期為4月2日至16日。調查仍在繼續。3人的血液樣本經衛生防護中心化驗後,證實對登革熱NS1抗原體呈陽性反應。衛生防護中心今年共接獲15宗登革熱確診個案,全部都為外地傳入個案。去年有103宗外地傳入登革熱確診個案,並沒有香港本地登革熱確診個案。登革熱病主要由蚊子傳播給人類,常見於熱帶及亞熱帶地區。在鄰近香港的東南亞,登革熱已成為一種風土病。

下禾輦村長寓所遭噴漆辱罵



【香港商報訊】激進政黨社民連副主席黃浩銘位於沙田禾輦村的村屋寓所,昨晨發現大門鐵閘和圍牆,被人用紅色噴漆寫上「死」字以及辱罵字句,報警求助。他自言事件並非針對個人的工作,不排除與其擔任沙田下禾輦村非原居民村長的父親,較早時處理一宗村民土地糾紛有關。

疑助處理土地糾紛招刑毀

昨晨7時許,黃浩銘接獲街坊通知,發現其沙田下禾輦村的寓所,除大門鐵閘被人用紅色噴漆塗鴉刑毀,寫上一個「死」字外,圍牆亦寫上辱罵其父的「黃裕財正禽獸」的字句,報警求助。警員接報到場調查後,列作「刑事毀壞」處理,交沙田警區刑事調查隊第八隊,查不法之徒塗鴉破壞動機。據黃父黃裕財稱,前晚回家時仍未發現屋外有被人用紅油噴漆噴字塗鴉,直到昨晨村民發現告知他們,相信事件與他和兒子個人的政治工作無關。不排除與較早時,自己協助村民處理村內一宗寮屋的業權糾紛有關,該間寮屋亦同樣遭人噴漆塗鴉。

3童黨隧道毆劫夜歸婦拘2人

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:3名年僅10多歲的少年淪為街頭搶劫「童黨」,昨日凌晨在沙田頭村一條行人隧道劫劫一名夜歸中年婦,但婦人為保財物全力反抗,事主呼聲驚動村民趕至,合力將其中2名童黨制服,兩名少年疑匪在糾纏間報稱受傷,與受傷女事主一同送院救治,警方正通緝一名在逃劫匪歸案。

婦呼救反抗村民趕到追截

被捕兩青少年分別姓吳(13歲),頭部受傷,姓李(15歲),手肘、肩膀及腰部受傷,兩人送院救治後已出院,涉嫌「意圖行劫而襲擊」罪名,被警方通宵追查。

遇劫女事主翁×金(45歲),手臂、頭部及腹部受傷。現場為沙田頭村對開行人隧道,昨日凌晨零時許,姓翁女事主獨自返回沙田頭村寓所,當途經行人隧道時,突然有3名少年撲出,不由分說向她拳打腳踢,企圖搶去她的手袋。女事主不甘損失奮力反抗,並一邊高呼:「救命!劫劫!」驚動附近村民外出查看及報警。



遇劫受傷女子(左圖)及其中一名疑犯送醫院。

3名賊仔見事敗欲逃走,被趕到的村民攔阻,雙方一度展開追逐,期間村民在制服疑犯時發生激烈糾纏,幸大批警員及時趕至,當場拘捕兩名賊人,另一名賊人趁混亂間逃去無蹤,兩名疑犯事後報稱受傷,連同受輕傷女事主一同送院治療。警方現正通緝一名年約15歲男子,身高約5呎6吋,中等身材,案件現交由沙田警區刑事調查隊第6隊跟進。

墮海內地船員浮屍龍鼓洲

龍鼓洲對開海面昨日發現一具浮屍。警方派人到場將屍體撈起。他身上無身份證明文件。

警方初步相信死者是15日在附近墮海的內地船員。本月15日晚上約7時,警方接報指一名廿多歲姓黃(HUANG)內地船員,在龍鼓灘西面對開海面一艘貨櫃船上工作時意外墮海。警方及相關部門隨即展開搜救,但當天

未有發現。

將軍澳中心商場機房起火

將軍澳中心商場一個機電房,昨日傍晚約6時半突然起火,冒出大量濃煙(下圖)。消防處聞訊派員到場,出動一條喉及一隊煙帽隊灌救,花了約40分鐘將火救熄,火警中無人受傷。

火警期間,約有逾百名居民要疏散,有12名將軍澳中心的居民曾自行走到天台躲避,事後由消防員將他們帶到安全地方。



涉藏毒漢警署發狂打爆玻璃

【香港商報訊】一名涉嫌藏毒男子,昨日凌晨被警員押返灣仔軍器廠街灣仔分區警署扣留調查期間,有人突然情緒失控,用椅子擲向房門和打爛一塊玻璃,最後被趕至增援的衝鋒隊警員合力將疑人制服,疑人因手部受傷,獲安排送醫院治理。

衝鋒隊警員增援制服

被捕男子施×良(38歲),他於昨日凌晨1時許,涉嫌與一宗「藏有第一類毒藥」案件有關,被警員押返灣仔軍器廠街1號灣仔分區警

署,但有人在偵訊室羈留接受盤查期間,突然情緒失控,大吵大鬧,推倒房間內放置雜物,拿起一張椅撞向房門,企圖破門而出;及打爛一塊玻璃,玻璃碎片散滿地上,警員恐怕他取玻璃自殘,高聲喝止,並召衝鋒隊警員前來增援,大隊警員手持盾牌鎮壓,雙方經過一番激烈糾纏,合力將他制服,由於疑人手部受傷,警方召喚救護車前來將他送往律敦治醫院治理。有人在送醫院途中不時語無倫次,揚言警察打人,該男子稍後將被加控刑事毀壞罪名,案件交灣仔警區刑事調查隊第八隊跟進。